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Cristos a înviat! Ce-i la Primăria oraşului Sibiu.
Răspuns laPe mândrele plaiuri ale Româ

niei Mari şi libere pentru a zecea 
oară să serbează învierea. După o 
îngenunchere străină de o mie de 
ani. Providenţa divină s‘a milosti
vit să ne unească sub un singur 
sceptru. Să ne bucurăm deci, de 
această înviere a neamului româ
nesc şi fraţi să ne socotim pe se
menii noştrii.

Precum vechii jidovi aşteptau pe 
Mesia, tot aşa şi răzleţitul neam 
românesc şi-a aşteptat învierea sa 
poliptică.

Ne-am unit, dar întotdeauna 
mărul discordiei e între noi, po
litica de partid, neînţelegerile ce
lor mari ne dezbină pe zi ce trece.

Nici învierea, pe care altă dată 
cerşetorii colibelor sărace şi bo
gaţii luxoaselor palate, o aşteptau 
cu aceeaşi dragoste sfântă nici 
această înviere nu ne mai este dat 
bă o serbăm odată, căci fraţii or- 
todoxi din Basarabia, Bucovina şi 
mare parte din Moldova precum şi 
toată lumea ortodoxă, bulgarii, sâr
bii, şi grecii serbează învierea la 5 
Mai. Insuş Patriarhul Regent a re
cunoscut că Biserica ortodoxă 
autocefală română e în schismă!

Toată prăpastia se datoreşte câ
torva oameni orgolioşi.

După învierea politică poporul

românesc şi-a aşteptat învierea 
economică. Toate speranţele de re
facere se îndreptau spre Mesia 
Ardealului, întruchipat în persoana 
d-lui Iuliu Maniu! II vedem la 
lncru; impozitele mărite, situaţia 
materială a slujbaşilor neîmbună
tăţită, ba la căile ferate lefurile 
micşorate, transferări nemotivate 
de funcţionari mititei, furturi şi 
delapidări ca ’n codru Vlăsiei, 
muncitori fără lucru negustori în 
faliment şi când te gândeşti, că 
se făgăduia poporului, scăderea 
dărilor, micşorarea cheituielilor şi 
ordine în .yfsteria ţării, spre- nu 
se mai putea fura! ?

In loc de economie s’au făcut 
cheltuieli noi prin înmulţirea mini
ştrilor şi sumem pe cale să ni-se 
fabrice noi demnitari, în baza pro
iectului de lege pentru reforma ad
ministrativă !

Să ne rugăm la D-zeu să dea 
înţelepciune conducătorilor noştri 
duhovniceşti şi mireni să lase la 
o parte certurile personale şi de 
partid şi să se scape de urgia pa
timilor în care ne-au târât, ca a- 
tunci să putem zice cu adevărat

„Cristos a ’nviat!“
„Adevărat ca ’nviat!“

Nicolae C. Droc.

Primăria Municipiului Sibiu în
cearcă să facă aşa zisele „Recti
ficări“ în No. 56 de Duminecă 
24 Martie 1929 a „Tribunei“ în 
cari cei ce le face dau o dovadă 
de cea mai crasă necunoştinţă şi 
necunoaştere a chestiunei, după 
cum o voi dovedi mai jo s : 

Primăria recunoaşte că dă d-lui 
Ott 14.000 lei lunar plus 5%  din 
net. Eu cer că dacă mai există o- 
riginalul ofertei d-lui Ott, să fie 
publicat spre dovedirea celor sus
ţinute de mine. Mai susţine că nici 

oumeidant nu are interesul să 
angajeze personal eriin, ceace este 
în cazul de faţă o anomalie, căci 
la Un lucru de utilitate publică în 
baza legii nu se poate face con
form condiţiunilor şi atuncea tre
buiau cei ce nu corăspund elimi
naţi din concurs, iar din cei apţi 
luat cel mai avantagios. Ce acte 
sau dovezi aveţi Dv. pentru con
firmarea celor spuse de Dv. că 
„a dovedit destulă destoinicie prin 
o experienţă îndelungată*? Unde ? 
In prăvălia D-sale ? ceea ce nu este 
compatibil cu cinematograful, căci 
negustorie face şi Iţig din o- 
raşul de jos şi poate chiar mai bine, 
aşa că atunci şi el ar putea cere 
locul de intendant la Opera Ro-

rectificări.
mână. Vă somez Domnule Primar, 
să publicaţi actele de cvalificaţie a 
d-lui Ott şi ale mele, care vă stă 
la dispoziţie, căci dacă nu am al
tele decât cele militare, fiindcă şi 
au am fost ofiţer activ, atunci eu 
am servit în arma artileriei, care 
dacă aveţi cunoştinţă, este aproape 
în întregime pe chestiuni tactice 
bazată, nu ca cea a trenărilor, deci 
după Dv. inferioară celei a d-lui Ott.

Nu aruncaţi praf în ochii lumei 
cu clauzula din contract, că în caz 
de neaptitudine poate fi concediat, 
căci acest lucru cât va depinde de 
Dv. au se va întâmpla nici odată.

Referitor la angajarea filmelor cu 
cunoştinţele Dv. de negustori. Care 
proprietar de Cinematograf va da 
procente pentru un film care costă 
2—3000 de lei căci dacă ştiţi sunt 
şi de acestea şi chiar şi mai ef- 
tine, când are şansa să incaseze 
pe ele 15—20,000 sau chiar mai 
mult? Aceasta se face numai la 
filme scumpe din partea cinema
tografului şi la filme extraordinare 
din partea celui ce le dă cu chi
rie. Spuneţi că ambi riscă la lua
rea cu procente. Ce riscă proprie
tarul filmului? Plăteşte el curent 
electric, personal, muzică, afişe, 
reclamă şi alte cheltueli? El ia

Foişoară.
„Fermecul g o tic”

roman de Ionel Neamţiu 
(Rezumat)

Din acordurile lirice ale muze
lor ce chinuesc tinereţa se des
prinde cântecul nou al adolscenţii 
lucide. E un fragment de viaţă, 
luat din tinereţa germană puţin 
ilustrată în literatura noastră — 
din lumea ce singură şi tare pe 
gândurile proprii se ridică cu ener
gie în lupta vieţii. E tinereţa 
germană din Sibiu cu viaţă, cu 
obiceiurile cu sufletul ei ales.

Literatura adolescenţii oferă de 
obiceiu aspectul bizar al unei slă
biciuni morbide a unor tângueli 
laşe pe altarul unor îndoeli de
primante şi până azi puţini au fost 
cari au redat tinereţa în prileju
rile ei de cântare fericită. In lite
ratura streină Beniamin Constant 
Daudet, Bourget, Goethe, iar Ia noi

Teodoreanu ne arată pe tineri o- 
bosiţi şi ameniaţi de energie, chi
nuiţi de teama şi nesiguranţele 
acestei vârste periculoase. Viaţa 
multor tineri oferă spectacolul jal
nic al iluziilor sfărâmate brutal, 
prin alunecări repezi din cerurile 
create zi de zi tot mai frumoase 
şi mai ademenitoare în realismul 
uscat al unei existenţe comune.

Nici o societate nu poate oferi 
spectacolul tinereţii înfloritoare în 
care armonia timpului echilibrează 
înălţimea gândului clar ca societatea 
germană. Insularitatea lor în ţara 
noastră oferă prilejul unei şcoli 
de viaţă sănătoasă purtând în ea 
elementele unei civilizaţii alese. 
Nu e la ei gândul trist al tinereţii 
ce se desfăşoară în umbră palidă, 
nici murmurul durerii fără rost a 
celor ce plâng când pot fi ve
seli — cum zice Dante —■ ci e 
sufletul sănătos şi zgobliu călit în 
strălucirea tare a soarelui şi’n

aerul înălţimilor surescitante. Dela 
o vârstă destul de fragedă ei 
brevetează seriozitate şi încredere 
pornind cu excursiile lor celebre, 
prin singurătatea fermecătoare a 
munţilor unde „crărăile gândesc“ 
şi sufletul vibrează larg în graţiile 
naturii deschise.

In fiecare german e o doză din 
energia rassei lor de viteji răz
boinici, de strălucitoarea putere 
fizică şi spirituală. E în lumea lor 
încrederea de sine ce armonizează 
visul cu realitatea, prezentul cu 
viitorul într’o armonie impecabilă.

Viaţa aceasta înfloritoare a ti
nereţii germane o găsiţi în .ro
manul de faţă, expresiunea exactă 
a spiritului său. E fragmentul rupt 
din viaţa trăită, e rezonanţa caldă 
a unei impresii prin care sufletul 
acelei lumi îşi primeşte reprezen
tarea măiastră într’un vis de artă.

Romanul e o serie de momente 
expuse cu logică simplă şi natu

rală unde înlănţuirea nesilită arată 
democraţia unui talent stăpân pe 
elementele artei. Dela întâmplarea 
ridicolă a tristului logodnic din 
lacul Dumbrăvii, firul vieţii ro
manului îşi lărgeşte domeniul în 
largul societăţii tinerilor germani, 
înfăţişindu-ne veselia, eleganţa, 
dragostea lor şi existenţa simpa
tică a unui Român în mijlocul lor. 
Ne poartă prin reuniunile, prin 
saloanele lor ne face martorii 
conversaţiilor alese pentruca la 
sfârşitul romanului să ne lase în 
sufletul câtorva caractere, cari ca 
nişte coloane independente ne 
face să simţim în amestecul lor 
de strălucire şi umbră dulceaţa 
farmecului gotic. întreg romanul 
oglindeşte viaţa adevărată în ima
gini materializate cu scrupulozitate 
ingeniroasă. E o idilă sub soarele 
ce străluceşte plin neeclipsate de 
întunecimea tristă a descurajerii. 
Totul e veselie, gând curat, viaţă
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din brutto procentele si nu-şi riscă 
nici măcar filmul, căci ca om pre
văzător garantat îl are asigurat.

Vorbiţi de ridicarea frecventei, 
lucru ce se poate constata după 
Dv. din „cărţile de contabilitate“, 
daţi-mi mie registrul de comandă 
a filmelor, dacă’l aveţi să vă arăt 
unde ati avut o frecventă mai mare. 
La filmele comandate şi recoman
date de vechea conducere !

Recunoaşteţi că există o comi
sie artistică care se ocupă de fil
me, apoi chestiunea financiară este 
făcută de casier împreună cu con
trolul Dv. şi cu organul Adminis
traţiei Financiare, iar cea technică 
de operatorul, d-1 Pop, care de 
fapt conduce cinematograful, ce îi 
mai rămâne d-lui Ott pentru 14000 
lei şi 5%  lunar? căci la teatrul 
orăşenesc până azi nu a fost re
tribuit cu nimica să-i spună pub
licului când se vinde mai multe 
bilete de intrare de cât locuri sunt, 
ca deunăzi D-lui Fronius; fabricant 
de lichioruri, când i-sa ocupat lo- 
gea „să vină m ăineul

Dacă în toate treburile Primă
riei aveţi atâta cunoştinţă ca în 
chestia cinematografului, atunci 
plecaţi deacolo până nu o daţi de 

• râpă, căci ea nu este o moştenire 
nici o căsătorie, care se desface 
greu, ci bunul tuturor cetăţenilor 
cari doresc să ştie ce se face a- 
colo, iar chestiunea cu cinemato
grafele cele două noi, ce vrea 
Primăria se le construiască, face 
impresia, că mai este cineva în 
Delegaţia Permanentă, care are 
vreo doi favoriţi de plasat.

Comisia aceia de 6 cunoscători 
de artă ar face mai bine se meargă 
niţel prin oraş se vadă în ce artă 
umblăm prin cele mai multe străzi 
până la glezne şi ar mai lăsa ci
nematograful !

Ce este mai grav este că la în
trebările mele dela No. 1—6 cău
taţi să vă eschivaţi prin tangentă 
declarând, că cercetarea ministeru
lui va dovedi că sunt nefondate. 
Cum aţi îndrăznit să spuneţi a- 
ceasta? Credeaţi că nu se ştie că 
aţi intervenit prin parlamentarii 
Dv. pentru sistarea anchetei; ceia 
ce a avut ca rezultat rechemarea d-1. 
Insp. Gen. Ştefănescu şi eraţi si
guri că acest răspuns al ministe

rului va sosi Ia sfântul Aşteaptă, 
sau la paştele cailor ?

întreb pe membrii români ai De
legaţiei Permanente, dacă se soli
darizează cu acest comunicat dat 
de Primărie?

Pentru a mai complecta şirul 
„învinovăţirilor nefondate“ mai 
pun unele’întrebări Onor. Primăriei.

1. Ce este cu chiriile prăvăliilor 
din casele oraşului din piaţa Re
gele Ferdinand, unde actuali chi
riaşi au licitat cu ocazia concur
sului la sume enorme, ca să nu le 
poată lua negustorii români, iar 
după aceea le-a redus la un bă
gatei din diferite motive?

2. Ce este cu cinematograful 
Omnia, care trebuia încă din toamna 
trecută, conform ordinului ministe
rului, demontat, ca nefiind propriu 
pentru spectacole şi în care cu 
toate acestea să joacă mereu, ul
tima dată la 16—17 Martie crt. 
filmul „Răscoala toreadorilor“.

3. De ce nu figurează Primăria 
în nici un proces, nici în cel cu 
fiscul, nici în cel penal, pe care 
la avut D-na Minca Radimetzky, 
când conform contractului ei cu 
Primăria, era angajata Primăriei ca 
„Conducătoare“, ori legea prevede, 
că stăpânul răspunde de angajatul 
lui, iar D-1 Primar nu a fost nici 
măcar ca martor citat?

4. Ce zice Primăria că dl. 
Bedeus a declarat că din suma de
1,200.000 lei, pentru planul de sis
tematizare, a încasat numai suma 
de 250.000 le i! Unde a dispărut 
restul?

5. Domnule Primar! Ce doamnă 
a fost însoţită de doi domni 1? 
Insp. Gen. Adm. Ştefănescu p. 
a fost în Sibiu, să îl roage să hu 
vă facă nimic, că din asta vi-se 
trage moartea?

Ce mă priveşte pe mine, eu de 
azi încolo nu mai stau la discu- 
ţiune pe tema aceasta cu Primă
ria ci voi trece la fapte. Să ştiţi 
că nu voi avea pace până nu se 
va face dreptate, dacă mai există, 
şi am speranţa, că aceasta se va 
întâmpla în curând.

Pompiliu Mureşeanu.
Sibiu str. Gheorghe Lazăr 20.

Cum se călătoreşte 
pe linia Sibiu —
Copşa—Mică.

Era în seara de 16 Martie a. 
c. în gara Ocna-Sibiului-Băi. In 
sala de aşteptare atât de zgomo
toasă în timpul verii, patru călă
tori aşteptau sosirea trenului per
sonal No. 220.

Intr’un colţ lângă o sobă care 
răspândea un miros de cărbune şi 
fum, dormita sergentul de servi
ciu.

Şeful gării dormea. La casă nu 
era cine să vândă bilete, cu toa
te că publicul călător nu mai a- 
vea decât 30 minute până la so
sirea personalului 220, care tre
buia să sosească la ora 23.04.

Cu o întârziere de aproape 60 
minute, sosi şi trenul. Ne urcăm 
cu toţii intr’un vagon de cl. III. 
bine înţeles fără bilete.

Pănă aici totul a decurs în mod 
normal. Chestiunea a inceput să 
se complice la intrarea în vagon 
a d-lor conductori de tren Mol
nár şi Opriş Mihail.

Biletul.
Se adresează pe un ton destul 

de moderat conductorul Molnár.
Lam descris situaţia, spunându-i 

că n’am bilet, deoarece şeful din 
gara Ocna- Băi, dormea la sosirea 
trenului, rugându-1 totodată să-mi 
libereze un bilet din carnetul bi
anco.

Atunci intervine conductorul Op
riş şi îmi replică pe un ton agre
siv :

Amendă!.. Ce-mi pasă mie că 
n’ai bilet?! Dacă vii cu cinci mi
nute înainte de sosirea trenului, 
de sigur nu’ţi mai dă şeful bilet! 
Iţi facem proces!

Dânsul — arătând un călător 
ce sta alăturea — de ce are bilet?

Şi dumnealui s’a urcat dela Oc
na-Băi !

Omul fiind de bună credinţă, a 
spus fără multă ezitare, că biletul 
l’a primit în timpul când se vin
deau pentru trenul ce plecă în di

recţia opusă, adecă în spre Copşa 
Mică; deci cu 2x/2 ore înainte ele 
sosirea trenului personal 220, cu 
care călătoream noi spre Sibiu.—

In zadar am încercat să-l con
ving de realitate, nervii d-lui Opriş 
aveau nevoe să secondeze ritmul 
zgomotos al locomotivei...
— Stai numai!.. Mă duc la Dl. 
Controlor!.. Aicea eu sunt stăpân, 
d-ta esti funcţionar în biuroul 
d-tale! Am să te amendez!

A trântit uşa şi a plecat.
După câteva minute se reîn

toarse şi în timp ce conductorul 
Molnár îmi complecta un bilet 
bianco, d-I Opriş, de astădată pe 
un ton de filozof începe să-mi facă 
teoria relativităţii. . .  chibritului.

„Noaptea nu se dă bilete.
(Aha! Deci tot am avut eu drep
tate, că şeful a dormit şi deci na’m 
sosit „cu cinci minute“ înainte de 
sosirea terenului în gară).

Este ordin că noaptea să nu se 
dea bilete în gara Ocna-Băi. Con
tinuă filozofând neică Opriş, sco
ţând ceasul din buzunarul vestei 
ca să mă convingă, că e noapte!

In timp ce am plătit biletul con
ductorului Molnár, neică Opriş, 
probabil, simţindu-se cu musca pe 
căciulă, s’a cam dus.

Aşa se călătoreşte pe linia Si
biu—Copşa—Mică.

Organele superioare C. F. R. nu 
au nimic de obiectat în această 
chestiune ?

Este ordin ca, la anumite ore 
din noapte, să nu se vândă bilete 
în gara Ocna-Băi? Şi anume la 
care tren?

Dacă este ordin, atunci publicul 
călător dece este şicanat şi expus 
la discreţia brutală şi arogantă a 
conductorilor de tren, ds tipul lui 
Opriş ?

Cei în drept să se sesizeze şi 
le vom pune la dispoziţie martori 
şi biletul cu buclucul.

Amos Moga
funcţionar la Adm. financiară Sibiu.

* * * * * *  a

w w I J riln f
sănătoasă şi puternică. Caracterele 
fac parte din tipurile nobile fie
care simbolizând o parte din viaţă. 
Iată-1 pe Oswald Telega, tânărul 
talentat care găseşte în societatea 
germană mediul unde viaţa lui 
spirituală se reconfortează, îmbiind 
cu o discreţie fină, iată-1 pe Victor 
Istrate, adolescent idealist legat de 
Oswald prin sentimentul înalt al 
demnităţii umane. Alături de ei 
vedem silueta eleganţei distinse a 
Wehelminei Ebing, spirit cult, 
rafinat şi demn, lângă Hilda eroică 
de-o veselie strălucită prin esca
padele ei curagioase. Şi ’n jurul 
lor prieteni şi cunoscuţi îmbiind 
frumosul, comportându-se cu dem
nitate în acţiunile lor şi cu res
pectul ce-ţi cucereşte admiraţia. 
E apoi redactorul Binder, spiritual 
şi inteligent provocând atmosferii 
râsul senin şi întreg fără răutate, 
râsul nobleţii germane.

Dacă romanul nu e o pagină 
de erotism înăbuşitor, e oglinda 
unor calităţi senine şi sănătoase

în care deliciile frumseţii şi ale 
naturii sunt transformate în condiţii 
de existenţă. Ostrovul duioşiei 
lirice a amorului ce se ’nlănţue’n 
veselia clară a vieţii acela e nuanţa 
a unui sentiment ales, eleganţă plină 
de sinceritate, nu de emfaza curte
zanului ci a omului ce ’n sufletul 
dulce al iluziei trandafirii vede 
farmecul ideal al vieţii. E ele
mentul pasional redat cu măsura 
realului fără divagaţiile obositoare 
ale neverosimilului.

Viaţa germanilor din Sibiu pul
sează în cuprinsul romanului în 
nuanţele ei de seamă ; vezi con
versaţiile lor inteligente de intelec
tuali rafinaţi, vezi preocupările lor 
sportive — altar pentru cultul 
frumuseţii corpului — îi vezi întregi 
în naturalul vieţii povestite. E 
aerul tare al vieţii sănătoase ce 
elimină intriga tiranică, ce se bu
cură de tinereţea ei neamestecată 
în răutatea măruntă altoită pe in
vidie. Vezi tineri serioşi şi inteli
genţi, vezi femeea germană în

persoană, ce se afirmă cu puterea 
individualităţii-ei iar nu fiinţa re
semnată cu albumul plin de flori 
veştede şi de iluzii disperate.

Nelipsite şi din viaţa lor sunt tabe
rele rivale, dar ele aici se tratează 
cu bun simţ cu inima elegantă a 
unei educaţii îngrijite.

Acţiunea nu e lipsită nici de 
evenimentele zilei — cazul Bălan — 
ce împrumută atmosferii romanului 
măsura adevărului vieţii aşa cum 
e trăită şi interpretată iar nu efor
turile chinuitoare ale ineditului 
imaginat.

Totul exală dulceaţă în paginile 
de veselă desfătare spirituală fără 
visuri negre şi fără oboseala măr
turisirilor întunecate.

Acţiunea condusă cu abilitele 
minunată şi cu eleganţă admira
bilă unită cu stilul clar şi precis 
consrituesc calităţi fundamentale. 
Nu vei găsi cuvântul dibuit prin ma
niera pedantă nici metaforele ce 
întunecă fondul ci simplitatea vieţii

e tradusă în claritatea frazei ce 
evidenţiază cu precizie conţinutul. 
Vorba rostită în dialogul impecabil 
şi-a păstrat sub condeiul autorului 
vioiciunea naturală.

Stăpânind perfect maniera de a 
scrie autorul e din pleiada celor 
ce înaintează cu încredere în 
cariera lor căci viaţa creaţiei de 
mai târziu se va topi în tiparele 
pregătite de întrupări artistice.

Debutul de azi e o garanţie 
minunată. Seninătatea concepţiei 
de viaţă unită cu simţul realului 
dovedesc multă seriozitate.

Şi oricine-şi va purta ochii pe 
şirurile clare ale vieţii de acolo — 
va fi ispitit să recitească cartea 
cu aceeaş pasiune care la întâia 
citire la îndemnat să întoarcă 
paginile prea repede — însufleţit 
de încântările farmecului gotic. . .

B. Ţincu.

----------- KH------------
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Ce-i la D a n  de Coir! ?
Am scris două articole prin cari 

am arătat că la Camera de Comerţ 
şi Industrie din Sibiu nu s’a mun
cit aşa cum trebuia să se munceas
că s’a cheltuit bugetul de 3 mi
lioane fără să se atingă scopul dorit.

Ori membrii Camerii de Comerţ 
şi Industrie doresc ca după coti
zaţiile ce plătesc să vadă şi un 
rezultat!

Că publicul este nemulţumit e 
o chestiune de notorietate publică, 
iar informaţiile noastre le aveam nu 
numai dela membrii alegători ai 
Camerii, dar chiar şi dela unii 
membrii ai fostului consiliu, cari 
erau nemulţumiţi de rezultatul ob
ţinut.

însuşi fostul vicepreşedinte al 
secţiei comerciale, dl Il’ie Floaşiu 
junior, a declarat în repeţite rân
duri că nu este mulţumit de ac
tivitatea fostului consiliu. Ce tre
buia să se facă şi nu s’a făcut 
am descris-o la timpul său, acum 
3 săptămâni.

D l Ilie Floaşiu junior e un 
om serios, ba ceva mai mult în 
materie comercială e o capaci
tate incontestabilă cu studii co
merciale academice; aşadar spe
cialist în materie.

Sunt sigur că dl I. Floaşiu jun. 
îşi va susţine oricând afirmaţiunile 
făcute.

Am arătat şi unele cazuri pal
pabile prin cari am dovedit lipsa 
de organizare a Camerii.

In articolele mele n’am tratat cu 
patimă şi ură personală chestiunea, 
ci în mod obiectiv şi imparţial; 
totuşi dl Valeriu Bozdoc, secre
tarul general al Camerii s’a a- 
runcat asupra d-lui Keul, directo
rul fabricei Rieger, bănuit că d-sa 
m’ar fi informat asupra acelui caz, 
de şi a greşit, căci informatorul 
meu a fost altă persoană. Dl Boz
doc nu s:a mulţumit să se apere 
dar m’a atacat!

Era mai bine să se apere, iar 
apoi să atace!

Un om diplomat atacat se apără, 
iar apoi atacă!

Pentru calomniile ce mi-a adus 
prin „Tageblatt“ îi răspuud : „Jus
tiţia căreia m’am adresat, va şti 
să-şi facă datoria şi să-i aplice 
rigorile legii.

Deocamdată a tâ t!
Nicolae C. Droc.

Mm í« é  o foştilor 
doiniri la Sibiu

In sala cea mare a Prefecturii 
judeţului s’a ţinut adunarea gene
rală extraordinară a Uniunii foşti
lor voluntari, Regionala sudului 
Transilvaniei, cu sediul în Sibiu.

Aproape 2000 de membrii şi 
delegaii au sosit din judeţul Sibiu, 
Făgăraş, Târnava Mare, Târnava 
Mică şi Alba, ba ceva mai mult 
au fost câţiva din judeţul Bihor 
şi Năsăud.

S’a deschis adunarea sub preşi- 
denţia de onoare a venerabilului 
şi inimosului protopop V. Florian 
din Racoviţa, fost preot militar al 
Corpului de voluntari.

Secretarul ad-hoc dl Gh. Tiu a

„ T R I B U N A “

citit statutele şi s’a procedat la 
adunarea comitetului de conducere.

S’a ales cu unanimitate preşe
dintele în persoana d-lui Pompiliu 
Mureşeanu, fost locotenent voluntar 
şi a altor membrii, însă în urma 
intervenţiei d-lui căpitan invalid 
Octavian Popa, fost deputat, s’au 
făcut unele modificări, rămânând 
aleşi următorii domni: Pompiliu 
Mureşeanu, preşedinte, Octavian 
Popa I. vicepreşedinte, Dumitru 
Păcurariu II. vicepreşedinte Gh. 
Tiu, secretar general, Ioachim Bâr
san, controlor, Torna Simu casier.

Membrii activi în comitetul exe
cutiv D-nii Dr. loan Olariu, Orlat, 
Dr. N. Bugnariu, Agnita, Nicolae 
Cismaşiu, Sibiu. loan Câmpean, 
Sighişoara, Liviu Florian, Racoviţa, 
Augustin Şandru, Viştea, Toma 
Mihu, Bradu, prof. Rociu Petru, 
Locot. rez. Tâmpănariu, Galeş, loan 
Pitic, Miceşti, Alba.

Membrii supleanţi, d-nii loan 
Dordea, Sibiu, loan Beu, Apóidul 
de jos, loan Fleşariu Albeşti, Bu
cur Achim, Lancrăm, Mircea Ema- 
noil, Sibiu, Opincariu Dtru, Se
beş Alba. Preşedinţi de onoare au 
fost proclamaţi D-nii miniştri Mi- 
hai Popovici, Voicu Niţescu Dr. 
Aurel Dobrescu şi păr. protop Va
leriu Florian..

S’a hotărât intervenţia la minis
ter ca voluntarii rămaşi neîmpro
prietăriţi, să fie de urgenţă împro
prietăriţi ; asemenea să li-se acorde 
reducere de 50%  pe C. F. R.

Se vor cere drapelele cu cari 
au venit voluntarii din Rusia şi 
Italia pentru serbările dela Alba- 
Iulia, după care vor fi redate mu
zeului. S’a aprobat comandarea 
unui drapel a! Regionale1' S’* 
mai hotărât a se interveni locului 
în drept să se înfiinţeze o deco
raţie speciale pentru voluntari. Co
tizaţia anuală pentru ofiţeri e de 
100—200 lei anual, pentru gra
dele inferioare 40 lei.

S’a propus înfiinţarea unui bu
letin oficial a! Regionalei. Punân- 
du-se însă la dispoziţia comitetu
lui ziarul „Tribuna“ în mod gra
tuit, adunarea aprobă cu însufle
ţire.

Părintele protopop Valeriu Flo
rian propune să se trimită tele
grame de omagiu M. S. Regelui, 
înaltei Regenţe, d-lul prim-ministru 
Iuliu Maniu şi d-lor miniştrii Mi- 
hai Popovici Dr. Aurel Dobrescu 
şi Voică Niţescu.

Se vor cere trenuri gratuite pen
tru voluntari pentru serbările dela 
Alba Iulia. S’a propuş a se in
terveni pentru scutirea taxelor 
poştale pentru corespondenţa U. 
f. V. Vom reveni.

întrevedere între regina Maria 
şi ex-prinţul Carol

LONDRA, 23. — „Daily Mail“ 
anunţă din Dinar că ex-prinţul 
Carol a sorit cu automobilul în 
cursul zilei de astăzi Ia Saint Briac, 
unde a avut o întâlnire cu regina 
Maria in salonul castelului maréi 
ducese Chirii, sora reginei.

Ziarul afirmă că cu acest prilej 
a avut loc o împăcare a reginei 
cu exprinţul Carol. împăcarea a 
avut un caracter pur familiar, fără 
nici un amestec politic.

Dela Primăria Municipiului 
Sibiu.

Rezumatul şedinţei Consiliului 
comunal Sibiu dela 14 Martie 1929.

1. Sumarul şedinţei anterioare 
citit şi aprobat admiţându-se în
scrierea observaţiunei Dl. Consilier 
Morari u.

2. Se aprobă credite suplimen
tare pe 1929 în valoare totală de 
110 mii Lei.

3. Se ia act de a II. citire a 
chestiunii unui imprumut provizoriu 
şi de scurtă durată, de 6 milioane 
Lei cu 15°/0 la băncile locale.

4. Se aprobă un credit de
1,140.000 Lei în scopul retribuirii 
sergenţilor de poliţie trecuţi spre 
retribuire la Primărie cu condiţiunea 
de rambursare de către Stat.

Se aprobă cumpărarea imediată 
alor 10 vagoane lemne de foc ca 
subvenţie spitalului public din loc.

Se aprobă în principiu pauşali- 
zarea taxelor de apă pentru insti
tuţiile publice de asistenţă socială.

5. Se aprobă pentru ş o me r i i  
din Sibiu o subvenţie de 100 mii 
Lei cu achitare imediată, şi o altă 
100 mii Lei pentru timpul de 
toamnă a anului curent dacă se va 
constata eventuală nevoie de nou 
ajutor.

Se aprobă modificările şi în
tregirile propuse de Delegaţiunea 
permanentă pentru bugetul 1929 
cu Lei 78,382.967 la Venituri, 
Lei 78,373.870 la Cheltueli şi 
Lei 9067 excedent.

6. DI. Mateiu Voileanu, noul 
consilier comunal de drept, a 
prestat jurământul legal.

7. S’a aprobat operatul de li- 
citaţiune publică dela 23 Febr. a. 
c. relativ la lucrările din muntele 
„Cotoreşti" pentru captarea de 
noui izvoare şi pentru amplificarea 
apaductului orăşenesc adjudecând 
cele 3 grupe de lucrări firmei 
Rieger S. A. Sibiu, Iosif Aradi şi 
I. Ţincu din Răşinari.)

8. Se ia act de interpelaţia Dlui 
prefect judeţean Dr. Coriolan Stefan 
relativ la autorizările de construcţii 
pe terenurile dela Reforma Agrară 
şi relativ la planul de sistemizare 
cerând libertate pentru construcţii 
şi terminarea operei planului de 
sistematizare.

Asemenea şi de interpelaţia 
scrisă şi citită de Dl consilier M. 
Voileanu relativ la dezideratele şi 
gravamenele locuitorilor de pe 
„Livadia Lebu“. După cuvântările 
(iniilor consilieri Morariu şi Dr. 
Simonetti, toate chestiunile acestea 
se deferă Delegaţiunei permanente.

„ P I GC A D 1 L L Y “
S. A. R. Bucureşti (Cercul Militar)

Cafenea şi restaurant de primul 
rang. Ziare indigene şi străine. 
Renumită bucătărie românească, 
transilvăniană şi vinează. Cofetă
rie, specialităţi a-la Piccadilly. Bere 
Luther, vinuri alese. In fiecare 
seară concert. Coafor în casă.

Un mic dej un compus din cafea cu 
lapte, unt, ou şi 2 cornuri 30 lei. In 
sala bizantină şi gotică:

Bucătărie rusească şi franceză sub 
conducerea renumitului specialist Ca- 
vura. In fiecare seară Concert Dans!
Preţuri e f tin e ! Serviciu ex ac t!

Uite popa, nu e popa!
Viscoleşte rău în ţa ră ;
Toate ’s îngheţate tun;
Mă rog: vine primăvara?
Vine Paşte sau . . . Crăciun

E ’n controversă Sinodul,
Cu poporul şi cu . . .  gerul, 
Căci un Paşte vrea norodul, 
Si-altul hotărât-a Clerul!y
Unii spun că după . . .  Soare, 
Pastile ar cădea în . . .  Marte, 
Chiar pe viscol, pe ninsoare, 
Căci asa e scris în carte!

y

Alţii agitând Canonul,
Ca pe ghioaga lui Mihai, • 
Strigă, trântind Culionul 
Că Pastile cad în M a i ! . . .

y

Lupu pe de altă parte 
Apără mielul pascal,
Spunând că-iprea crud în Marte 
Dar în Mai e m a i . . .  batal!

Şi găinile ’n ogradă 
Se sfădesc crunt cu cocoşii: 
Ele voesc cloşti să cadă; 
Cocoşii c e r . . .  ouă roşii! . . .

Dumnezeu să-i înţeleagă 
Care Paşte e mai bun;
Căci sfinţii tot vrând să-l

dr.eagă,
O s’ajungă la Crăciun!

Eu însă. ca omul paşnic 
Propun — fără a f i  bai —,
Să serbăm Pastile straşnic 
Ş i în Martie şi ’n Mai ! . .  .

1929. Vulcan Pas. Cal.
După .Avântul“

P re fec tu ra  Poliţiei O raşului 
Sibiu.-

Biroul armelor No: 15/929,- 

Publicaţiune.

In conformitate cu ordinul Mi
nisterului de Interne Direcţiunei 
Poliţiei şi siguranţei Generale No: 
13949 die 2 Martie 1929.

Se aduce la cunoştinţa locuito
rilor din acest oraş, că toţi acei 
cari mai au arme şi încă nu le-au 
declarat la Prefectura Poliţiei sunt 
obligaţi, ca până la data de 1 Mai 
1929, să le declare Poliţiei, făcând 
şi cerere pentru obţinerea permi
sului de posedat, sau port armă, 
in conformitate cn ârt. 14, 15, 16 
şi 17 din lege arătând în cerere 
şi motivul pentru care n’a făcut 
declaraţia acestor arme la timp.

Acelor locuitori cari nu vor res
pecta aceasta dispoziţie li-se va 
face perchiziţie domiciliară, conform 
art. 32 din lege aplicându-li-se a- 
rrsenda între 5000-20.000 lei ace
lor care nu au permis de a-le po
seda sau purta.-

Sibiu 14 Martie 1929,-

Prefect: p. Director:
N. Ştefănescu Secheli

De v ân zare  foarte eftin din 
cauza plecării 45.000 cărămizi noi. 
A se adresa la ziar.
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TribCioalCil.
Primar condamnat!

Primarul din Râusadului, loan Ji
anu, a fost dat în judecată de lo
cuitorul Toma Lac pentru leziuni 
corporale grave.

S’au ascultat ca martori sub ju
rământ Ilie Brâncovean jun. D-tru 
Hurdubelea şi Nicolae Muntean, 
întrucât Toma Lac cu ocazia bă
tăii a fost pe proprietatea lui loan 
Jianu, care asemenea primise o lo
vitură în cap dela reclamantul To
ma Lac, i-sau acordat circumstan
ţe atenuante pârâtului loan Jianu, 
care a fost condamnat la 14 zile 
închisoare, iar reclamantul Toma 
Lac la 3 zile închisoare şi 100 Lei 
amendă.

Parchetul a făcut apel pentru ma
jorarea pedepsii primarului loan 
Jianu, iar condamnatul pentru mic
şorare.

Odată cu această condamnare 
primim la redacţie plângerea mai 
multor locuitori ai comunei Râu
sadului, în contra primarului con
damnat loan Jianu, care după spu
sele cetăţenilor n’ar merita aceas
tă funcţie onorifică pe motivul o că 
după demisia fostului primar loan 
Cândea junior, consiliul comunal 
a procedat în baza legii la alege
rea noului primar, Prefectura însă 
a nimicit alegerea şi a însărcinat 
cu girarea Primăriei pe loan Jianu, 
care fiind membru în consiliul co
munal a fost îndepărtat din func
ţia de delegat permanent şi con
silier şi i-s’a ridicat dreptul de a 
mai fi ales timp de 5 ani, pentru 
nişte acuze grave.

Această hotărâre a consiliului 
comunal a fost infirmată de Pre
fectură, însă consiliul comunal în 
şedinţa din 24. II. 1929 a luat 
din nou această hotărâre, când s’a 
sesizat şi Parchetul, cerându-se cer
cetarea neregulilor comise de fos
tul consilier loan Jianu.

Cu toate acestea, Prefectura la 
numit primar pe simplu motiv că 
numitul se dă drept preşedinte al 
organizaţiei naţional- ţărăniste de
şi în realitate n’a fost ales.

Frumoasă alegere nu-i vorbă şi 
putem felicita pe dl. Prefect pen
tru buna achiziţie.

Numitul e dezertor din Marina 
militară.

■ v n i v i i ’i i

A u  s o s i i !

Mantale de dame dela 
Lei 900 în sus 

Mantale de domni dela 
Lei 1000 în sus

Mantale de copii şi haine de copii

Cărucioare pentru copii, grama- 
foane şi plăci la

1. B reckner
Magazin Universal

S I B I U
Str. Regina Maria 13.
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„ T R I B U N  A“

ACOPERIŞURI SI JGHEABURI (SCOCURI)
DÍN TINICHEA

precum toate lucrările de tinichigiu le face solid, ieftin şi cu uşurinţă de plată.

H. & I. U n g a r
S i b i u  P i a ţ a  F i n g e r l i n g  No. 10

A U  S O S IT !
plăgi şi patefoane mărci 

n o i :
„Ich küsse Ihre Hand Madame“.

’’Creola“1 J cântate de GEORGEWSKY.
Operete complecte din PAGANINI şi 
ZAREWITSCH de TAUBER RICHARD. 

BICICLETE „HERMINA“ 
cu preţ redus — Lei 3600.

LA
A R T A - S M I H E R
Sibiu, Str. Regina Maria 42.
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Ş t i r i
Cercul Studenţesc Sibian 

din Bucureşti organizează pentru 
a doua zi de Paşti (1 Aprilie a. 
c.) o petrecere studenţească la 
Răşinari în sala Căminului Cultu
ral. Seara la orele 6 va începe 
şezătoarea, iar Ia orele 9V2 dansul.

Anunţul de faţă este o invitare 
pentru toţi cei ce se interesează 
de manifestările culturale studen
ţeşti.

Generalul Maurice Sarrail,
fostul comandant al trupelor aliate 
dela Salonic a încetat din viaţă în 
ziua de 23 Martie.

Parlamentul va fi convocat la 
9 Aprilie, în timpul vacanţei Paş
tilor, pentru o zi sau două, spre 
a vota legea chiriilor.

Consiliul eparhial din Chi
şinău de comun acord cu dl ge
neral Scărişoreanu, comandantul 
Corpului 3 Armată, au făcut in
tervenţie Ia Bucureşti, ca Paştile 
să fie sărbătorite de toate institu
ţiile publice civile şi militare din 
toată Basarabia la 5 Mai.

Moartea mareşalului Foch,
fostul generalism al armatelor a- 
liate a produs o consternare ge
nerală nu numai în Franţa, dar în 
toate statele aliate, cari au luptat 
sub comanda sa în marele război.

Chiar presa germană i-a adus 
elogii neprecupeţite. Camera şi 
Senatul României au suspendat 
şedinţele în semn de doliu.

Dl Iuliu Maniu, Dl Ştefan Ciceo 
Pop, preşedintele Camerii şi Traian 
Bratu, preşedintele Senatului au 
trimis telegrame de condoleanţe 
guvernului francez şi familiei ge
nialului comandant suprem.

Pentru noi românii mareşalul 
Foch ne-a fost cel mai mare pro
tector; din ordinul său ne-a fost 
echipată armata cu muniţiuni şi 
efecte, iar la încheerea păcii ne-a 
luat apărarea cu toată căldura su
fletului său tânăr.

Neamul românesc îl deplânge 
din adâncul sufletului său recu
noscător.

Dr. Traian Bude
consultă zilnic boale interne şi de 

femei dela 8—12
A V R I G.

— S’a găsit: Un ceas. Un 
cocoş

S’a perdut: O vacă albă de 8 
ani pe drumul. Ocna-Sibiului.

Parf (imuri de  Paşti
în asortiment bogat la: 
DROGHERIA LOEW 

SIBIU, s tr . Regina Maria 32.

— Recursul lui George Găetan, 
a fost respins de înaltă Curte de 
Caşaţie astfel că a rămas definitiv 
condamnat la 8 ani recluziune.

— In urma interpelării în Parla
ment a d-lui Dr. N. Lupu, con- 
stantându-se că imensa majoritate 
a populaţiei din Basarabia şi Mol
dova este pentru serbarea Paştilor 
la 5 Mai, s’au luat toate măsurile 
ca populaţia să nu fie întru nimic 
stânjenită.

Fostul prefect al poliţiei din Si
biu, Zamfir Filotti a fost suspendat 
din serviciu Prefecturii Arad, pen
tru abuzuri şi nereguli unice în ana
lele poliţiei.

Odată cu numitul, au mai fost 
suspendaţi şi directorul Prefecturii 
Dimitrie P. Andreescu comisarul 
Andrei Bălan şi încă cinci func
ţionari.

„Reuniunea comercianţilor Saşi“ 
din Sibiu a aranjat Sâmbătă 16 
Februarie a. c. o „serată familiară“ 
urmată de dans în frumoasă sală 
„Unicum“.

S’a jucat piesa „Die Logenbrü
der“ care a avut o excelentă reu
şită.

Comitetul mulţumeşte pentru bo
gatul concurs ce s’a dat.
Laudă se datoreşte aranjatorilor!

itâica Publicitate
3 Lei cuvântul

De vânzare casă nouă cu 
brevet 2 prăvălii 2 camere 1 bu
cătărie, Pivniţă. Sír. Lupului 7.

Caut spre închiere 2—3 ca
mere şi bucătărie. Plătesc bine. 
Adresa la ziar.

De vânzare un magnetou în 
stare perfectă de funcţionare. Ad
resa la ziar.

De vânzare un automobil de 
6 persoane 32 H. P. în perfectă 
stare de funcţiune, cauciucuri în 
stare bună. Costul 35.000 Lei. 
Plata şi în rate. A se adresa str. 
Verzelor 22.

De vânzare hârtie maculatură 
cu 14 Lei kg-ui. A se adresa la 
administraţia ziarului.

Caut cameră mobilată în
strada Livezii, Crucii sau Gh. Coş- 
buc. Plătesc bine. Adresa la ziar.

De v ân za re  o moară siste
matică în stare foarte bună în 
apropierea Sibiului. Preţ conve
nabil. Adresa la ziar.

C aut ric îitu iio r, V aşîu M it
ropoliei 11.

De vânzare din cauza plecării 
un automobil de 45 H. P. marcă 
engleză în perfectă stare de func
ţiune, cauciucuri în stare bună, 7 
locuri cu preţul de 45,000 lei. Se 
poate transforma uşor în camionetă 
sau autobus. Se acordă şi plata 
în rate. A se adresa la admini
straţia ziarului.

De vânzare. O casă cu 3 odăi, 
bucătărie, pivniţă, electrică, apă, 
gradină, curte mare, garaj, magazie. 
Lei 300.000, cu plata şi în rate.

A se adresa la ziar.
De vânzare, foarte eftin un loc 

de grădină 483 stânjeni patraţi, 
lângă fabrica Trei stajari.

De închiriat prăvălie de 50 
ani cu brevet de beuturi în str. 
Guşteriţei 14. A se adresr Dr. 
Mátyás Lâzâr str. Regina Maria 
28 Sibiu.

De vânzare foarte eftin o tră
sură foarte bună cu doi cai tineri, 
hamuri puţin folosite. Luca Porumb, 
Poarta Turnului 165.

Ne-a SoSit!
Un mare transport de Automobile  

Chevrolet turism şi Şasiuri, 
Poafiac, Oakland, Crysier!

Oferte la cerere! Cercaţi modelele cele mai noi!

Carol Weindel fii
SIBIU, Str. Şaguna No. 19.

Âutogaraj.
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Sosind la Durban, vaporul poştal „Kenilworth Castle“ şi alte vase de pasageri din 
toate colţurile lumii, sunt salutate în docuri de aceste două Internaţionale.

International la Durban, Africa d@ Sud
Vapoarele cari sosesc la Durban, Natal, Africa de Sud, sunt întâmpinate 

în port de două INTERNATIONALE aparţinând Hotelului Marine. Atât auto
busul cât şi camionul rap'd pentru bagaje, ambele INTERNATIONALE, circulă 
săptămânal de mai multe ori între oraş şi docuri, şi fac serviciu zilnic la cele 
12 trenuri cari sosesc în gara Căilor Ferate Sud-Africane.

Mr. Jonel, directorul Hotelului Marine, este un fervent admirator a auto
buselor şi autocamioanelor INTERNATIONAL. Intr’adevăr ele au ajuns Ia popu
laritate mondială prin sigura şi economica lor funcţionare. International Har
vester construeşte şasiuri în diferite mărimi şi tipuri, având pentru orice fel de 
transport şasiul anume încercat şi adăptat. Elegantul exterior, conducerea uşoară 
şi serviciul eftin ce-1 fac, le recomandă pentru orice fel de transporturi. Ivindu-se 
ocazie ori-unde, organizaţia mondială a International Harvester este în măsură 
şi posibilitate a vă servi prompt şi satisfăcător.

Reprezentanţa P R I Ş C U & Co., Sibiu Str. Regina Maria 57

G r a t i s  ş i  F r a n c o
Primeşte oricine un

A P A R A T  DE  R A D I O
cu 3 lămpi, inclusiv cele mai bune lămpi şi mosorele cu capacitate de recepţie 
garantat foarte estinsă, dacă cumpără un aparat Haut parleur de concert prima 

calitate, pe lângă cel mai solid preţ engros.
Această reclamă va fi menţinută numai pe o scurtă perioadă de timp cu scopul 

de a introduce în comerţ aparatele noastre superioare.
Cereţi gratuit prospectul şi schiţele noastre:

V E R L A G  „ A U F B A U “  B E R L I N  N.  4

Cum trebuie să prospiţieze o locuinţă ca să aibă un aspect atrăgător 
atât pentru mine cât şi pentru oaspeţii mei?

Ea trebuie aranjată cu mobile unitar, ci nu transbordată.

O vizită în:

Expoziţia industrială.
Sibiu, str. Ambruster No. 2

mă convinge despre aceasta şi mă forţează a mă îngriji de mobile numai de-acoic.

M aşini de s c r is  „ A D L E R ”
S IN G U R U L  R E P R E Z E N T A N T

r u d o l f  kunte
P i a ţ a  R e g e le  F e r d in a n d

T I P O G R A F I A

PRIMA FABRICĂ ROMÂNĂ DE 
ŞTAMPILE

OCT. L. VEŞTEMEAN
SIBIU, Str. Tribunei No. 14

ATENŢIUNE !

Înainte de-a vă cumpăra mobile matra- 
fene şi otomane vizitaţi marele depozit 

de mobile

PFALZ & KALKA
Sibiu, str. Faurului No. 1.

ATENŢIUNE!! I
Primul atelier pentru lucratul coşurilor şi giam antalelor

■■ ■ ■ ■■■ din nuele
VIKTOR BALLÁSCH, corfar 

SIBIU, Str. Ocnei No. 1. lucrează cel mai ieftin şi cel 
mai bine. — Totodată se primesc orice reparaturi apar

ţinătoare acestei branşe.

■ Căutăm Achizitori pentru vânzarea maşinelor de cu- H ra 
5 sut SINGER în condiţiuni foarte avantajoase cu plata S 2 

în rate — pentru mai multe raioane.
Magazin Universal!

Cel mai ieftin izvor de cumpărare pentru 1
I Singer Bourne H £@® jj | parfum de p3?1*» gio,siuri- ciorapi, breteie ş» ţ

SIBIU, str. Avram Iancu Nr. 8.
tricotaje.

1 I  S!B!U, Str. Regina Maria (colt. Str.

„ E V A I I

prăvălie de îmbrăcăminte pentru copii

Săptămâna ieftină I
Comparaţi preţurile.

Â 1 T T F = w !
Premiat cu medalie 
de aur, Sibiu 1903
Prima fabrică română
pentru casse de bani

G u s t a v  Mo e s s
fondată 1864

SIBIU, str. Tribunei 3 
(fostă Poplăcei)

IPluguri schimbătoare „Rieger“, model perfecţionat] 

Maşini de semănat porumb „Rieger“

« ■ ■ h

Maşini de semănat cereale, mici de mână
Pluguri de săpat şi muşuroit

Maşini de împrăştiat îngrăşăminte artificiale

Maşini de scărmănat lână etc.

se află în calitatea neîntrecută Ia:

F A B R îC E L E  D E  M A Ş IN I

ANO. RIE3ER §. A.
S I B I U

Prospecte ilustrate trimitem oricui gratuit. 
Cooperativelor şi sindicatelor agricole Ie acordăm 

rabaturi mari.

PLACI DE FAIANŢĂ ÎN DIFERITE CULORI
alb, albastru, marou, galben, verde şi negru pentru: 
pardosit pereţi la bucătărie, camere de băi, prăvălii 
de măcelărie, coridoare, hale, closete, etc. etc. mai 

departe:
sobe şi şemineuri de faianţă

în orice culoare în calitatea cea mai superioară fur- 
nizea zăprompt din depozit cu preţuri eftine.

AND. PI RINGER Produse ceramice
Sibiu, Str. Printenului Nr. 36.

Telegr. „Ceramica“. Telefon 117.

! V A N Z A R E  IE F T IN A  D E  P A Ş T I !
în sus.

Ş T O F E  D E  D A M E  
pentru mantale şi haine dela Lei 120 în sus, Perdele 
“Madras“ dela Lei 360 în sus în mare alegere cu preţuri 

foarte ieftine, la:

A B R .  S C H L E S I N G E R
Sibiu, Piaţa Reg. Ferdinand No 1.

Ciorapi de copii dela — 
Şosete „ „ „ —
Şosete „ domni „ —
Ciorapi „ dame „ —

Lei 15'- 
„ 15'-
„ 18' 
.  28-

LA

M. VOGELSANG S. A.
Sibiu* Str. Regina Maria 12 şi Str. Ocnei 11.

Tiparul Tipografiei Cavaleriei, Sibiu. Redactor Responsabil: Nicolae C. Droc.
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Cassa generală de economii In Sibiu
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Bilanţul încheiat la 31 Decemvrie 1928.

Verificat şi găsit în conformitate cu registrele:

Sibiu la 20 Martie 1929.

Lei B. Lei B.
A c t i v : P a s i v :

Cassa în numerar, cupoane şi rnoneie străine . . 39.901.487 — C a p ita l ............................................................................................ 150.000.000
Conturi curente debitoare la b ă n c i ..................... 97.202.601 — Rezerve:
Diverse conturi curente d e b ito a re ..................... 4.664.894 — a )  Fondul general de rezervă 44,469.285.—
Cambii şi credite de cont c u r e n t ..................... 1.116.442.623 — b ) Rezervă p t. conturi dubioase 9,605.662-—
Efectele în p o r to fo liu .......................................... 53.663.556 — c) Fondul special de garanţie
Efectele fondului special de garanţie al scrisuri- a! scrisurilor fondare . . . .  1,500.000‘—

lor fo n d a re ....................................................................... 1.458.944 — d )  Fondul de pensiune. . . 10,045.291'— 65.620.238 **

Efectele fondului de pensiune ' .................................... 314.375 — Fondul Dr. Carol W o l f f .................................................. 100.000
împrumuturi ipotecare în scrisuri fondare . . 15.746.481 Depuneri pe livret şi în cont curent . . . . 903.631.615
Im ob ile ............................................................................................ 25.848.047 — Scrisuri fonciare în circulaţie ........................................... 15.084.300 —

Imobilele fondului de p e n s iu n e .................................... 619.000 — Scrisuri fonciare eşite la s o r ţ i .................................... 846.300 —

Mobilierul întreprinderilor . . ...................................... 8.993.372 — Reesconi laBanca Naţională a României . . . 54.388.000 —
Plasamentul fondului Dr. Carol Wolff . . . . 100.000 — C r e d i to r i ..................................................................................... 157.703.814 —
Interese tran s ito a re ................................................ 8.659.627 — Dividende n e r i d i c a t e ......................................................... 976.079 —

Interese tran s ito a re ................................................................ 8.026.506 —

Beneficiu n e t .............................................................................. 17.238.155 —

1.373.615.007 — 1.373.615.007 —

* Lei 50,000.000 — vor participa la dividenda abia dela
1 Ianuarie 1929.

** Cu dotaţiunea din beneficiul net din anul 1928: Lei
69,358.393 —.

Sibiu, la 31 Decemvrie 1928. Pentru co n tab ilita te :

Hans B e r g l e i t e r  m. p. A lbert S chuster m. p.
director general, director, contabil aut.

Consiliul censorilor:

Ernst Lüdecke m. p. preşedinte.
Julius Fronius m. p. Dr. Hermann Jekeli m. p. Dr. Otto Fritz Jickeli m. p. Josef Jikeli m. p. Michael Ongyert m. p. Robert Phleps m. p.

l0tteur pentru

OA
FERF'_ Sp A ^

NOi spaNOV^

Feriţivă de b o li!

şi nu întrebuinţaţi alt lapte decât numai cel

pasteurizat, nesmântănit şi fără 
germeni.

Astfel de lapte primiţi întotdeauna şi în orice 
cantitate dorită, prin „L1CA“ sau în locurile 
de desfacere. Vă rog, a face o încercare 

printr’un abonament de probă la

„ L  I €  A "
INDUSTRIE DE ALIMENTE

C A R O L  A L B R E C H T
SIBIU.

Telefon: 126, 225, 461.

Nr. 4373-1927.
Publicaţiune de licitaţie

Subsemnatul portărei pe lângă Tribunalul 
Sibiu prin aceasta publică ca în baza deci- 
ziunii Jud. urbană Timişoara Nr. 23688—-1927 
şi Nr. G. 11. 18-193—1927 a judecătoriei, mixte 
rurale Sibiu, în favorul reclamantului Ludo
vic Fischmann reprez. prin advocatul Dr. Ca- 
rol Bock contra loc în Sibiu pentru încassarea 
creanţei de 5240 Lei şi accesori se fixează 
termen de licitaţie pe

27 Aprilie 1929 la ora 10 a. m.

la faţa locului în oraşul Sibiu, Str. Moara de 
scoarţa Nr. E. unde se vor vinde prin licita
ţie publică judiciară 2 mese de gheluit, şi 
obiectele din proc. verbal G. II. 16484/1927 
de sub pez. 1—4 in valoare de 26,000 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 5240 
Lei capital, dobânzile cu 12a/0 socotind din 3 
Februarie 1927 iar spesele până acum stave- 
rite de 2707 Lei.

Întrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar 
fi fost execvate şi de alţii şi aceştia şi-ar fi câş-. 
tigat dreptul de acoperire, licitaţia prezentă 
este ordonată şi în favorul acestora în sen- 
zul art LX 1881 § 120.

Sibiu, la 12 Martie 1929.
portărel.
Kálmán

Tribunalul Sibiu Secţia 1.
Nr. Pj. 1054-6-1926.

Estras.

din registrul pentru asocîaţiunile recunoscute 
persoane juridice,

Numărul de ordine 4.
Titlul sau denumirea persoanelor juridice. 

Reuniunea meseriaşilor şi neguţătorilor din 
Comuna Poiana Sibiului.

Obiectul şi scopul. Procurarea culturei ge
nerala şi sociale a membrilor şi ridicarea me
seriilor industriei şi negoţului.

Sediul şi sucursale. Poiana jud. Sibiu.
Data constituirii 12 Aprilie 1923.
Actul pe temeiul căruia s’a obţinut perso

nalitatea juridică Sentinţa Tribunalului cu 
Nr. 1054—5—1926 din 31 Mai 1927.

Numele, profesiunea, domiciliul şi naţiona
litatea persoanelor ce compun organele de 
direcţiune şi administraţie.

Preşedinte: Gheorghe Bucurenciu învăţător 
Secretar llisie loan înv. Casier Bozdoc Nico- 
lae, comerciant, Bibliotecar Iancu Ilie pantofar. 
Membri în comitet: Nicolae Ban curelar. Pro- 
dan loan bărbier, Ilie Moga comerciant, Mol
dovan loan lăcătuş, Constantin Tănase hote
lier, loan Şerb ferar. loan Bogdan pantofar, 
Aron Opreân pantofar, Traian Oprean tâmplar, 
Dumitru Sufana curelar, Nicolae Fântână co
jocar, loan Şerbu comerciant, Ilie Oiaru co- 
mercient, toţi de naţionalitatea români şi do
miciliaţi în comuna Poiana.

Averea imobilă ce posedă. Suma totală a 
fondurilor până la 31 Decembrie 19.26 de lei 
49,253,33 bani.

Observaţiuni: Dosar No. Pj. 1054/926.

Pentru conformitate 

Grefier: Fischer.
Tribunalnl Sibiu Secţia I.

Nr. Pj. 978/8/924
Extras

din registrul pentru asocîaţiunile recunoscute 
persoane juridice.

Numărul de ordine 6.
Titlul sau denumirea persoanei juridice. 

Confederaţia contra maeştrilor şi angajaţilor 
industriali din România. S’a aprobat schim
barea titlului şi modificarea art. 1, 2, 7, şi 20 
din statute cu sentinţa tribunalului Nr. Pj. 
978/8/924 din 5 Martie 1929 precum şi a sco
pului din rubrica 3 şi membrii din consiliul 
de administraţie din ’ rubrica 7 şi adăugarea 
averei asocîaţiunei din rubrica 9.

Titlul sa modificat sub numirea de Aso
ciaţia şefilor de ateliere şi funcţionarilor tech- 
nici industriali din Sibiu.

Obiectul şi scopul. Protejarea şi apărarea 
intereselor profesionale şi sociale a şefilor de 
ateliere şi funcţionarilor technici industriali 
juriconsultie gratuită intermedierea de servi
ciu în mod gratuit cu aprobarea Ministerului 
Muncii.

Sediul şi sucursala, Oraşul Sibiu.
Data coustituiri 27 Decembrie 1921.
Actul pe temeiul căreia s’a obţinut perso

nalitatea juridică. Incheerea judecătoriei de 
ocol Sibiu în 27 Decembrie 1921 statutele şi 
actul constitutiv al Societăţii.

Numele, profesiunea, domiciliul şi naţiona
litatea persoanelor ce compun organele de 
direcţiune şi administraţie. Gustav Schwab 
lăcătuş, preşedinte, losif Pauer lăcătuş, Vice
preşedinte, Ludwig Andrei lăcătuş, casier, 
Bucşa loan ca grefier, Comitetul de supra
veghere sunt: Turean Mihail tâmplar, Elek 
Albert lăcătuş, cu toţi domiciliaţi în Sibiu şi 
Schreiber Henrich lăcătuş domiciliat în Braşov 
toţi cetăţeni români

Averea mobilă. Averea asociaţiunii este 
la finea anului 1927 conform gestiunei apro
bate de către comitetul de supraveghere 
lei 100,305,51 bani.

Observaţiuni: Dosar No. 978/924.
Pentru conformitate
Grefier: Fischer.

Primăria comunei Tălmaciu.
Nr. 236-1929.

Publicaţiune
Comuna Tălmaciu exarândează 

moara comunală prin licitaţie puc- 
lică pe durată de 3 ani începând 
cu 1 Iunie 1929 până la 31 Mai 
1932.

Licitaţia se va tinea în ziua de 
19 Aprilie a. c. ora 4 p. m. în 
localul primăriei Tălmaciu, în con
formitate cu dispozitiunile /egii a- 
supra contabilităţii publice cu oferte 
închise.

Preţul de strigare Lei 200,000.
Conditiuniie de licitare se pot 

vedea Ia Primăria comunală în o- 
rele oficioase.

Tălmaciu la 11 Martie 1929.
No. 272/929

Publicaţiune.

Se secate la licitaţie darea în întreprindere 
a lucrării pentru repararea .Morii de sus*.

Suma devizului e de Lei 12,900.
Licitaţiunea se va ţinea cu oferte Închise 

la Primăria comunală Sebeşul de sus In ziua 
de 14. Aprilie 1929 ora 2-30 p. m.

Sebeşul de sus, la 24 Martie 1929.
Primăria comunali.
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